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INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

La pruebaconsta de dos partes

La primera parte consiste en un conjunto de cinco cuestiones aetdifrico, conceptual o tedrico-
practico, de las cuales el alumno debe respondeEmsate dres.

La segunda parteconsiste en dos repertoridsy B, cada uno de ellos constituido por dos problemas.
El alumno debe optar pono de los dos repertorios y resolver tiss problemas del mismo
(El alumno podra hacer uso de calculadora cieatffi programable)

TIEMPO: Una hora treinta minutos.

CALIFICACION: Cada cuestion debidamente justificada y razonaddacsolucion correcta se calificara

con un maximo de puntos

Cada problema debidamente planteado y desarroltamo la solucion correcta se
calificara con un maximo d& puntos.

En aquellas cuestiones y problemas que constemuries\apartados, la calificacién sera
la misma para todos ellos, salvo indicacién expessids enunciados.

Primera parte

Cuestion 1-

Cuestion 2-

Cueston 3.-

Cuestiéon 5-

Un satélite artificial de 500 kg que describe émbita circular alrededor de la Tierra se muewe ena
velocidad de 6,5 km/s. Calcule:

a) La energia mecanica del satélite.
b) La altura sobre la superficie de la Tierra a la spiencuentra.

Datos Constante de Gravitacién Universal G = 660 N nfkg?
Masa de la Tierra NE5,98x10%* kg
Radio de la Tierra R=6,37x10° m

Una fuente puntual emite un sonido que se percin nivel de intensidad sonora de 50 dB a una
distancia de 10 m.
a) Determine la potencia sonora de la fuente.
b) ¢ A qué distancia dejaria de ser audible el s@nid
Dato: Intensidad umbral de audicién o+ 1012 W m?

a) Explique la posibilidad de obtener una imadgenecha y mayor que el objeto mediante un espejo
céncavo, realizando un esquema con el trazadoyds.rlndique si la imagen es real o virtual.

b) ¢ Db6nde habria que colocar un objeto frente espejo concavo de 30 cm de radio para que la imagen
sea derecha y de doble tamafio que el objeto?

Cuestion 4- Analice si son verdaderas o falsas las siguseafienaciones:

a) Una particula cargada que se mueve en un campoétiguniforme aumenta su velocidad cuando
se desplaza en la misma direccion de las lineasadgbo.

b) Una particula cargada puede moverse en una regimaue existe un campo magnético y un campo
eléctrico sin experimentar ninguna fuerza.

Una roca contiene dos isétopos radiactivos A geBperiodos de semidesintegracién de 1600 afios y
1000 afios respectivamente. Cuando la roca se fefmontenido de A y B era el mismo {i@ucleos)
en cada una de ellas.

a) ¢ Qué isétopo tenia una actividad mayor en elentorde su formacion?
b) ¢ Qué isétopo tendra una actividad mayor 3008 déspués de su formacion?
Nota: Considere 1 afio = 365 dias




Segunda parte

REPERTORIO A

Problema 1.-Una particula de 0,1 kg de masa se mueve en & @gscribiendo un movimiento
armonico simple. La particula tiene velocidad cenolos puntos de coordenadas
x=-10cmyx =10 cmy en el instante t = 0 seuentra en el punto de x = 10 cm.
Si el periodo de las oscilaciones es de 1,5 srrdete:

a) La fuerza que actua sobre la particula en el itstarcial.

b) La energia mecéanica de la particula.

c) La velocidad maxima de la particula.

d) La expresiéon matematica de la posicion de la pdatien funcion del tiempo.

Problema 2.-Dos cargas puntuales dep@ y +3UC se encuentran situadas en el plano XY, en
los puntos (-1,0) y (1,0) respectivamente. Deteenginvector campo eléctrico:
a) En el punto de coordenadas (10,0).
b) En el punto de coordenadas (0,10).

Nota:  Todas las coordenadas estan expresadas ensnet
Dato:  Constante de la ley de Coulomb ~ K=9xIR nf C?

REPERTORIO B

Problema 1.-Suponiendo que los planetas Venus y la Tierraritbescorbitas circulares alrededor
del Sol, calcule:
a) El periodo de revolucion de Venus.
b) Las velocidades orbitales de Venus y de la Tierra.

Datos: Distancia de la Tierra al Sol: 1,490 m
Distancia de Venus al Sol: 1,880 m
Periodo de revolucion de la Tierra: 365 dias

Problema 2.-Sea un campo magnético uniforrBedirigido en el sentido positivo del eje Z. El
campo sélo es distinto de cero en una region ciiadle radio 10 cm cuyo eje es el
eje Z y aumenta en los puntos de esta regién @rma de 10° T/s. Calcule la
fuerza electromotriz inducida en una espira situiadal plano XY y efectde un
esquema gréfico indicando el sentido de la corierducida en los dos casos
siguientes:

a) Espira circular de 5 cm de radio centrada en georde coordenadas.
b) Espira cuadrada de 30 cm de lado centrada engelrodie coordenadas.




FISICA

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

* Las cuestiones deben contestarse razonadamelot@n@o en su resolucion
una adecuada estructuracion vy el rigor en su dgear

* Se valorara positivamente la inclusion de pasesalthdos, asi como la
realizacién de diagramas, dibujos y esquemas.

* En la correccion de los problemas se tendra emteuel proceso seguido en la
resolucion de los mismos, valorandose positivaméntlentificacion de los
principios y leyes fisicas involucradas.

* Se valorara la destreza en la obtencion de ot numéricos y el uso correcto
de las unidades en el sistema internacional.

* Cada cuestion debidamente justificada y razonamta la solucion correcta se
calificara con un maximo de 2 puntos.

* Cada problema debidamente planteado y desarmltaah la solucidn correcta se
calificara con un maximo de 2 puntos.

* En aquellas cuestiones y problemas que consterval®s apartados, la
calificacion sera la misma para todos ellos, sahdicacion expresa en los
enunciados.




